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Revijo izdaja Direzione generale 
delle accademie e biblioteche e per la 
diffusione della cultura, ki spada v 
pristojnost Ministrstva za javno vzgo­
jo. Glavni urednik je prof. Renzo 
Frattarolo, znani bibliograf in literar­
ni zgodovinar.

Poročam o tretjem zvezku iz leta 
1964, ki je posvečen 13. kongresu Zve­
ze italijanskih knjižnic v Viareggiu 
(8.—11. maja 1961).

Marina Bersano Begey je predavala 
o Biltenu modemih inozemskih izdaj. 
Ob organiziranju državnih knjižnic 
leta 1886 so naložili centralnima držav­
nima knjižnicama v Firencah in v Ri­
mu izdajanje dveh biltenov: Bilten 
italijanskih izdaj obveznih primerkov 
in Bilten modernih inozemskih izdaj 
(Bolletino delle opere moderne stra- 
niere — BOMS). Prvi je tekoča itali­
janska nacionalna bibliografija, drugi 
pa centralni seznam tujih del, ki jih 
imajo italijanske knjižnice. Predava­
teljica je opisala dolgoletno izhajanje 
BOMS in se zadržala na sedanji pro­
blematiki biltena. Podatke pošilja 32 
državnih knjižnic, ki pridobe na leto 
kakih 2000 novih tujih knjig. Občinska 
knjižnica v Torinu, na primer, pa je 
nabavila v letih 1951—1955 3728 tujih 
knjig, kar je polovica tovrstnega do­
toka vseh knjižnic, ki pri biltenu so­
delujejo. Nujno bi torej bilo pritegniti 
k BOMS vse javne knjižnice, pa tudi 
univerzitetne knjižnice, čeprav niso 
dostopne javnosti, a imajo izredno bo­
gat dotok tuje znanstvene literature.

V drugem referatu je Virginia Ca­
rini Dainotti govorila o uslužbencih 
v javnih državnih knjižnicah in v bi­
bliografskih nadzorništvih. Zaradi po­
manjkljivosti predpisi o delovanju 
knjižnic in o uslužbencih ne ustrezajo 
dejanskemu stanju in funkcionalnosti. 
Naslednje vprašanje pa je, ali so po 
sedanjih predpisih uslužbenci glede 
splošne in strokovne izobrazbe dovolj 
pripravljeni. Leta 1887 in znova leta 
1907 je bilo predpisano, da mora vsak, 
ki se želi zaposliti v knjižnici, opra­
viti splošni izpit, pozneje pa še stro­
kovni bibliotekarski izpit. Ta zadnji 
je zelo zahteven. Pogoj zanj je fakul­
tetna diploma in šestletni podbiblio- 
tekarski staž; že za ta staž je treba 
opraviti izpit po enem letu prakse. 
Kljub tem velikim zahtevam pa danes 
bibliotekarji niso več izenačeni z uni­
verzitetnimi profesorji. Ravnatelji 
knjižnic so na primer izenačeni z rav­
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natelji srednjih šol, bibliotekarji s 
srednješolskimi profesorji. Predava­
teljica se je potegovala za to, da bi 
vrnili bibliotekarjem nekdanji ugled. 
Pravi bibliotekar ima organizacijske 
in vodstvene sposobnosti, opravlja 
vzgojno, znanstveno in raziskovalno 
delo. Da vse to zmore, je potreben 
visokošolski študij. Posebna komisija 
naj preuči bibliotekarsko šolanje po 
svetu in ga prikroji italijanskim po­
trebam.

O fakultetnih knjižnicah je preda­
val Bilotta iz Palerma. Zagovarjal je 
stališče, da morajo biti v knjižnicah 
fakultet, seminarjev in znanstvenih za­
vodov nameščeni strokovni ljudje po 
zgledu državnih knjižnic. Dokler pa 
do tega ne pride, naj ostanejo dose­
danji uslužbenci, ki imajo vsaj tri le­
ta  prakse za seboj. Za druge usluž­
bence naj bi uvedli posebne razpise. 
Delo v univerzitetni knjižnici naj vodi 
in nadzoruje bibliotekar, prav tako 
tudi delo Centralne univerzitetne 
knjižnice. Nabavno politiko je treba 
koordinirati, da bi se izognili dvojni­
cam. Centralna univerzitetna knjižni­
ca naj ima centralni katalog vseh 
knjig fakultetnih, seminarskih in znan­
stvenih knjižnic. Poleg tega je treba 
pri njej organizirati poseben prostor 
z enciklopedijami, bibliografijami, slo­
varji in drugimi priročniki, z mikro­
filmi pomembnejših del in podobno.

Bilo je še več drugih referatov, kot 
na prim er o sodelovanju med strokov­
nimi in državnimi knjižnicami, o itali­
janskih priimkih s členi in predlogi, 
o knjižnici za raziskovanje na univerzi 
John Hopkins v Bologni. V poglavju 
kronika in informacije je med drugim 
poročilo o seminarju italijanskega je­
zika in kulture v Kopru.

Anton Bajt
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